湖南信息职业技术学院2022年单独招生
职业技能测试E组样题
中职生
一、单选题，共20题，每题6分，总分120分。每题中四个选项里只有一个是正确项。
1、世界上第一台电子数字计算机是于1946年诞生的（ ）。
A.UNIVAC		B.EDSAC		C.EDVAC		D.ENIAC
2、1946年第一台计算机问世至今，计算机的发展经历了4个时代，它们是（ ）。
A.低档计算机、中档计算机、高档计算机、手提计算机
B.微型计算机、小型计算机、中型计算机、大型计算机
C.电子管计算机、晶体管计算机、小规模集成电路计算机、大规模及超大规模集成电路计算机
D.组装机、兼容机、原装机、品牌机
3、一台完整的计算机由( )几部分组成。
A.主机和外部设备
B.硬件系统和软件系统
C.运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备
D.主机箱、显示器、键盘、鼠标、打印机
4、我们通常所说的"裸机"是指计算机仅有（ ）。
A.软件系统		B.硬件系统		C.指令系统		D.CPU
5、计算机与其它工具和人类自身相比，具有哪些主要特点（ ）。
A.速度快、精度高、通用性
B.速度快、自动化、专门化
C.精度高、小型化、网络化
D.以上全是
6、在计算机中用（ ）表示指令和字符。
A.二进制		B.八进制		C.十进制		D.十六进制
7、将二进制数10110转变成十进制数的正确结果是（ ）。
A.16		B.22		C.26		D.1011
8、在计算机中，存储的最小单位是（ ）。
A.字		B.字节		C.位		D.KB
9、下列单位换算中，正确的是（ ）。
A.1KB=1024*1024b		B.1MB=1024*1024b
C.1KB=1024MB			D.1MB=1024bytes
10、存储系统中的RAM是指（ ）。
A.中央处理器		B.随机存取存储器
C.只读存储器		D.动态随机存储器
11、在Excel工作表的单元格中计算一组数据后出现###，这是由于( )所致。
A.单元格宽度不够		B.计算数据出错
C.计算机公式出错		D.数据格式出错
12、下面关于计算机病毒的说法，不正确的是（ ）。
A.计算机病毒能够实现自身复制
B.计算机病毒可以通过计算机网络传播
C.计算机病毒不会损坏硬件 
D.计算机病毒会损坏计算机中的程序和数据
13、目前，计算机病毒扩散最快的途径是（ ）。
A.通过软件复制		B.通过网络传播 
C.通过磁盘拷贝		D.运行游戏软件
14、算法的基本结构中不包括( )。
A.逻辑结构		B.选择结构		C.循环结构		D.顺序结构
15、在Internet中的IP地址由( )位二进制数组成。
A.4		B.8		C.16		D.32
16、在IE地址栏输入的“http://www.hniu.cn”中，http代表的是( )。
A.协议		B.主机		C.地址		D.资源
17、当一台主机从一个网络移到另一个不同的网络时，以下说法正确的是（ ）。
A、必须改变它的IP地址和MAC 地址
B、必须改变它的IP地址，但不需改动MAC地址
C、必须改变它的MAC地址，但不需改动IP地址
D、MAC地址、IP 地址都不需改动
18、东汉张衡发明了第一台观测地震的方位仪，请问他的地震仪是根据什么原理运作的( )。
A.平衡		B.抽象		C.光学		D.杠杆
19、下列行为中，没有违反《中华人民共和国未成年人保护法》的是( )。
A．某小学将调皮捣蛋的王某开除
B．父亲逼迫18周岁的女儿嫁人
C．某网吧网管让16岁的小明进网吧玩游戏 
D．由于家庭生活困难，老王让自己10岁的儿子辍学
20、在面对择业就业问题时，有同学看到别人报考公务员，即使自己不喜欢坐办公室，也还是报名试一试，这是属于（ ）心理。
A.依赖		B.功利		C.从众		D.怕苦
二、判断题。共15小题，每小题5分，共75分。判断对或错，每题中只有一个是正确答案。
1、计算机掉电后，ROM中的信息会丢失。（ ）
2、字节是计算机中存储数据最基本单位，它的英文单位是B。（ ）
3、CPU是计算机最重要的部件，它由控制器和运算器组成的。（ ）
4、计算机采用二进制的主要原因是十进制在计算机中无法实现。（ ）
5、所谓多媒体信息就是指存储在磁盘、光盘和打印纸等多种不同媒体上的信息。（ ）
6、使用Excel自动筛选功能就是将不满足条件的数据删除，只保留需要的数据。（ ）
7、网络域名地址便于用户记忆，通俗易懂，可以采用英文也可以用中文名称命名。（ ）
8、用PowerPoint制作的演示文稿默认的扩展名是doc。（ ）
9、大学生活的适应是指大学新生从高中到大学的转变过程中，面临全新的大学环境所产生的各种心理不适感或适应障碍。（ ）
10、我国政党制度是共产党领导下的多党合作和政治协商制度。（ ）
11、心理暗示可以振作精神，增强信心。（ ）                                       
12、这个世界上没有真正的爱情。（ ）
13、强调“正确答案”、“遵守规则”、“拘泥事实”、“犯错是坏事”是阻碍我国创新性人才培养的传统思维模式。 （ ）
14、去学校心理咨询中心咨询的人，都是有心理疾病的人。（ ）
15、压力和挫折是阻力，也是动力。（ ）                                           
三、多选题，共5题，每题6分，总分30分。每题中四个选项里有两个或两个以上的正确项。
1、下列说法正确的是（ ）。 
A．冯·诺依曼提出的计算机体系结构奠定了现代计算机的结构理论
B．将指令和数据同时存放在存储器中，是冯·诺依曼计算机方案的特点之一
C．内存储器又称为主存储器
D．外存储器又称为辅助存储器 
2、关于微型计算机的性能指标，下列说法中正确的是（ ）。
A．CPU主频越高，运算速度越快
B．字长越长，运算速度越快
C．内存容量越大，运算速度越快
D．硬盘越大，运算速度越快
3、下列关于IP地址的说法中正确的是（ ）。
A.一个IP地址只能标识网络中的唯一的一台计算机
B.IP地址一般用点分十进制表示
C.地址205.106.286.36是一个合法的IP地址
D.同一个网络中不能有两台计算机的IP地址相同
4、计算机网络从逻辑功能上分为（ ）。
A.通信子网		B.局域网		C.资源子网		D.对等网络
5、一个心理健康的人应具备哪些特征（ ）。
A.能正确认识和了解自己，悦纳自己
B.情绪基本稳定，无长期的焦虑，较少有心理冲突  
C.学习成绩优异
D.能与他人建立和谐的关系，乐于与他人交往
[bookmark: _GoBack]四、阅读题。共4个，下面是部分样题，不定项选择题，共75分。
1、某学校有3间教学机房为8年前建设，随着计算机技术、多媒体技术、通信技术和网络技术的发展，该3间机房已不能满足学校教学需求，为了更好地服务于教学工作，学校决定重新对该3间机房进行改造。
根据学校教学的实际需要，该3间机房每间50个机位，可以供150名以上学生使用。机房系统总体设计将本着总体规划、实施的原则，充分体现系统的技术先进性、高度的安全可靠性，同时具有良好的开放性、可扩展性。计算机台数：150台学生机+3台教师机；机房设备：网络综合布线设备、多媒体设备；网络规划：每个机房单独组成一个局域网，使用网络地址：192.168.50.0进行子网划分。
请根据以上资料，完成以下5道选择题。
（1）3间机房的计算机性能需要满足图形图像专业的教学要求，那么在采购计算机时，要关注计算机的哪些部件的性能（ ）。
A.CPU主频		B.内存的容量
C.硬盘的容量		D.显卡的缓存
（2）每个机房组建局域网可以用到的网络设备有哪些（ ）。
A.交换机		B.路由器		C.中继器		D.网桥
（3）3个机房进行子网划分形成独立的局域网，并且保障每台计算机能分配到IP地址，正确的子网掩码为（ ）。
A.255.255.255.192
B.255.255.255.224
C.255.255.255.248
D.255.255.255.252
（4）3间机房由网络服务器进行统一管理。常见的网络服务器种类有哪些（ ）。
A.文件服务器		B.数据库服务器
C.网页服务器		D.FTP服务器。
（5）双绞线有4对线芯，如果采用T568B标准制作网线时，其中第1对的颜色是（ ）。
A．白－蓝／蓝		B．白－橙／橙
C．白－棕／棕		D．白－绿／绿
2、虎年到了，寒假在家的小张想要给同学们寄一张新年贺卡，希望同学们在新的一年里，身体健康，学习进步！但是逛了几家商店后都没有找到自己中意的贺卡，网上购物又因为临近年末，商家已经放假不发货了。所有他决定自己动手，用Word制作贺卡，这样既可以打印成贺卡，又可以使用E-mail发送。
请根据以上资料，完成以下五道选择题。
（1）小张制作贺卡的素材可以在哪些常见的搜索引擎进行查找（ ）。
A.百度		B.谷歌		C.搜狗		D.淘宝
（2）Word默认的纸张大小为A4，小张认为制作贺卡不适合，他通过哪个菜单可以改变纸张大小（ ）。
A.字体		B.段落		C.样式		D.页面设置
（3）小张把一张老虎的卡通图片作为背景插入到贺卡里，但是图片把文字都挡住了，他可以怎么操作才能让文字显示出来（ ）。
A.改变图片颜色
B.将字体加粗
[bookmark: _Hlk96000605]C.将图片的环绕文字属性设置为衬于文字下方
D.将文字改成艺术字，将其拖置图片上
（4）小张想把卡片寄给所有同学，他可以使用（ ）功能，一次性将同学的姓名和地址信息导入到贺卡中。
A.插入链接		B.邮件合并		C.插入表格		D.插入文字
（5）小张把制作好的电子贺卡保存在电脑中，贺卡文件的后缀名可能是（ ）。
A.doc		B.docx		C.xls		D.dot
3、一位十六岁的少年去拜访一位年长的智者。他问：我如何才能变成一个自己愉快、也能够给别人愉快的人呢？ 
　　智者笑着望着他说：孩子，在你这个年龄有这样的愿望，已经是很难得了。很多比你年长很多的人，从他们问的问题本身就可以看出，不管给他们多少解释，都不可能让他们明白真正重要的道理，就只好让他们那样好了。
　　少年满怀虔诚地听着，脸上没有流露出丝毫得意之色。
　　智者接着说：我送给你四句话。第一句话是，把自己当成别人。你能说说这句话的含义吗？
　　少年回答说：是不是说，在我感到痛苦忧伤的时候，就把自己当成是别人，这样痛苦就自然减轻了；当我欣喜若狂之时，把自己当成别人，那些狂喜也会变得平和中正一些？
　　智者微微点头，接着说：第二句话，把别人当成自己。
　　少年沉思一会儿，说：这样就可以真正同情别人的不幸，理解别人的需求，并且在别人需要的时候给予恰当的帮助？
　　智者两眼发光，继续说道：第三句话，把别人当成别人。
　　少年说：这句话的意思是不是说，要充分地尊重每个人的独立性，在任何情形下都不可侵犯他人的核心领地？
　　智者哈哈大笑：很好，很好。孺子可教也！第四句话是，把自己当成自己。这句话理解起来太难了，留着你以后慢慢品味吧。
　　少年说：这句话的含义，我是一时体会不出。但这四句话之间就有许多自相矛盾之处，我用什么才能把它们统一起来呢？
　　智者说：很简单，用一生的时间和经历。
　　少年沉默了很久，然后叩首告别。
　　后来少年变成了壮年人，又变成了老人。再后来在他离开这个世界很久以后，人们都还时时提到他的名字。人们都说他是一位智者，因为他是一个愉快的人，而且也给每一个见到过他的人带来了愉快。
    这则充满人生哲理的寓言故事深入浅出地道出了与人相处中如何处理好自己与他人的的关系，你认为与下列情况相对应的分别是哪一句。
（1）与人相处要深入体会他人的感受，学会换位思考。适用的是(    )
A.把自己当成别人   B.把别人当成自己   C.把别人当成别人   D.把自己当作自己
（2）每个人都是不同的个体，就算关系再好也不能忽视这个差别，即便是父母与孩子之间也是一样。说的是更好地与人相处，要做到（    ）
A.把自己当成别人   B.把别人当成自己  
C.把别人当成别人   D.把自己当作自己
（3）有时候我们身处事件当中，为自己的处境所局限，需要我们站在客观、公正的角度来审视自身，这个时候就要（    ）
A.把自己当成别人   B.把别人当成自己 
C.把别人当成别人   D.把自己当作自己
（4）做人也要遵从自己内心的感受和想法，做真正的自己。就是要(    )
A.把自己当成别人  B.把别人当成自己  
C.把别人当成别人   D.把自己当作自己
